银亿股份有限公司 2021年度董事会报告

一、报告期内公司经营情况

(一) 总体经营情况

2021年,是我们党和国家历史上具有里程碑意义的一年,"两个一百年" 奋斗目标历史交汇,开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程;2021年, 也是公司历史上具有里程碑意义的一年,公司在重整工作取得重大突破之际, 顺利完成董事会换届选举,迎来了"涅槃重生、再创辉煌"的新征程。

报告期内,受疫情反复冲击影响,全球政治经济形势极其不稳定,投资、消费、贸易均出现大幅度萎缩。公司所处的汽车零部件制造和房地产行业都在诸多不确定性下艰难前行,面对这些困难和挑战,公司董事会带领管理层和全体员工始终坚定信心,凝聚共识,在抓好生产经营管理各项工作的同时,坚持稳中求进,积极配合重整、谋划后续发展,为重启新征程做了许多工作。

截至2021年末,公司总资产215.16亿元,较期初减少6.29亿元,下降2.84%;归属于上市公司股东的净资产31.57亿元,较期初减少21.94亿元,下降41.00%。2021年度,公司实现营业收入39.76亿元,同比减少39.83亿元,下降50.04%;实现归属于上市公司股东的净利润为-26.14亿元,同比减少15.27亿元,下降140.39%。上述净资产和净利润出现较大变动主要系本报告期计提各类减值准备所致,营业收入大幅下降主要系本报告期无新增房地产交付项目以及受境外疫情持续影响导致汽车零配件板块销售收入减少等所致。

(二) 各产业经营情况

1、高端制造业

2021年,全球汽车市场温和复苏,中国市场乘用车产销量分别达到2,140万辆和2,148万辆,同比增长7.1%和6.5%,结束了自2018年以来的连续三年下滑,其中新能源汽车成为最大亮点,全年销量超过350万辆,市场份额提升至13.4%。为更好地适应汽车行业加速向电动化、智能化转型的新趋势,报告期内,高端制造板块重点围绕市场开拓、产品研发及降本增效等方面开展工作并取得一定进展:

- 一是加快市场拓展,深化全球布局。邦奇公司继续深化与吉利、江淮、 江铃等国内客户合作的同时,积极开拓欧洲、中东、南美、东南亚等市场, 全球化布局已逐步显现。ARC公司继续保持与均胜、延锋、现代摩比斯、 丰田合成等全球主要的安全气囊生产商合作的基础上,加强与重要主机厂的 沟通对接,全年共有34个新项目有序推进,并与延锋汽车基本达成全球战略 合作意向。
- 二是加强产品研发,积极布局新能源产品。邦奇公司是最早专业生产汽车自动变速器的企业之一,具有近50年的生产和研发经验,具有覆盖自动变速箱、混合动力系统和纯电驱动系统等齐全的产品品类,目前已与Stellantis集团合作混合动力总成系统DT2、与印度塔塔汽车合作DT1、与蔚来汽车合作EV减速器等,报告期内还与欧洲一家领先的纯电动轻型商用车制造商建立了合作关系,将为其纯电动公交车和城市物流车提供电驱动系统。ARC公司立足于自身产品性能优势,不断加强研发符合电动汽车及自动驾驶行业趋势要求的高输出性能的气体发生器产品,进一步提高产品竞争力和盈利能力。
- 三是加大管控力度,落实降本增效。邦奇公司全面实施成本分析管控,逐步推进CVT业务从研发到核心零部件的全面本土化,同时在供应商优化、降低研发费用、减员增效等方面多管齐下,并开始取得一定成效。ARC公司

通过技术革新和工艺改善,进一步降低生产成本,同时继续推进宁波和马其顿工厂生产线自动化升级改造,持续提高生产效益。

2、房地产业

2021年,国家对地产行业继续坚持"房住不炒"定位,延续"稳房价、稳地价、稳预期"的总基调,不断完善房地产长效机制,行业已进入理性增长时代;自2021年下半年起房地产供给端和需求端融资不断收紧,市场迅速转冷,全国商品房销售量价同比增速断崖式下跌,房价下行压力明显加大。面对房地产调控升级、疫情反复、自身流动性不足等困难局面,报告期内,公司凭借在不动产领域多年沉淀的全产业链运营经验,排除万难,加强各业态独立运营并取得一定成效:

一是地产开发方面,保证了在建项目的顺利建设,重点推进南昌朗境项目的工程建设和销售工作,较好地完成了预售目标,同时加大存量资产盘活力度,积极回笼资金,为公司生产经营提供了资金支持;二是物业管理方面,立足宁波布局全国,拓展区域、延伸业态,目前足迹已遍及全国八省十六市,全面覆盖城市公建、商办社区、功能场所等三大城市服务场景;三是商业管理方面,能够做到针对各项目自身商业定位及经营业态特点,及时调整招商措施,尽可能提高商户入驻率;四是酒店管理方面,积极应对疫情常态化,努力提升服务水平和质量,提高客户满意度。

(三) 内部管理情况

2021年,在重整的大背景下,公司抓紧内部管理不松懈,各职能部门能够在董事会的领导下积极发挥整合协调、指导服务和监督管控的职能,和下属百余家子公司共同攻坚克难,为维护生产经营稳定、董事会平稳过度做了许多工作:

一是加强团队整合,稳定优化干部队伍,确保重要岗位力量配置完整,

在发挥正能量方面突显了积极作用;二是加强运营管控,做好行业动态分析,帮助子公司特别是海外子公司抓好生产经营管理各项工作;三是加强资源整合,做好清产核资工作,挖掘内部潜能,优化资源配置,增强发展后劲;四是加强外部沟通,协调争取客户、合作方、债权人、股东等多方力量支持,保证稳定的外部发展环境;五是全力推进重整,积极协同管理人做好重整计划执行的各项工作,依法依规,确保重整工作顺利实施。

二、报告期内董事会履职情况

1、董事会召开情况

报告期内,公司组织召开了11次董事会及6次股东大会,主要审议了2020年度报告、2020年度董事会报告、2020年度监事会报告、2020年度总裁工作报告、2021年一季度报告、2021年半年度报告、2021年三季度报告、2020年度内部控制评价报告、2020年度及2021年半年度募集资金存放和使用情况报告、募集资金永久补充流动资金等重要议题。同时,公司顺利完成第八届董事会和监事会换届选举工作,并成立了新一届董事会下属专业委员会。

报告期内,公司董事会认真执行股东大会的各项决议,督促公司管理层落实股东大会下达的各项任务,保证了董事会工作的平稳运行。

2、董事会专业委员会尽职情况

报告期内,公司董事会下属的审计、战略、提名、薪酬与考核四个专业委员会根据《上市公司治理准则》、《公司章程》、《董事会议事规则》等相关法律法规,履行职责,共召开4次审计委员会会议、2次战略委员会会议、3次提名委员会会议和2次薪酬与考核委员会会议,对年报审计、内控建设、规范运作等多方面提出了重要意见。

3、董事及独立董事履职情况

报告期内,各位董事积极出席董事会会议,勤勉尽责,认真审议各项议

案。独立董事能够根据《公司章程》、《独立董事工作制度》等相关制度要求, 主动履行各项职责,积极督促年报审计及编制等多项工作,为董事会科学决 策起到了积极作用。

4、上市公司治理情况

报告期内,公司严格按照《公司法》、《深圳证券交易所股票上市规则》等法律法规和《公司章程》的要求,以及重整期间的相关法律法规规定,加强对公司本部及下属子公司的日常规范管理,通过强化内控监督和流程管控,不断提升规范运作水平;同时,严格根据相关监管部门要求,认真开展上市公司治理专项自查工作,就自查工作中发现的问题积极进行整改,不断完善公司治理结构。

三、2022年度经营目标和思路

(一) 行业竞争格局和发展趋势

2022年,世界经济复苏的不确定性加大,但我国经济长期向好的基本面没有改变,国家继续深化改革开放、全面贯彻新发展理念、坚持创新驱动发展。目前绿色经济和数字经济已成为新产业、新经济的主要特征,成为驱动全球经济增长的发动机,不断重塑产业逻辑与经济形态,已成为我国壮大新经济、打造新动能的重要引擎。

国家在"十四五"规划和2035年远景目标纲要中提出,聚焦新一代信息技术、新能源、新能源汽车、高端装备、绿色环保等战略性新兴产业,加快关键核心技术创新应用,培育壮大产业发展新动能。同时,国务院发布的《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》指出,发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路,是应对气候变化、推动绿色发展的战略举措,力争经过15年的持续努力,我国新能源汽车核心技术达到国际先进水平,纯电动汽车成为新销售车辆的主流。

2022年初,国务院发布《"十四五"数字经济发展规划》,提出了自主技术、产业数字化与数字产业化等核心内容,确立了数字经济核心产业在GDP占比到2025年上升至10%等发展目标。目前半导体作为支撑数字经济发展的关键技术,广泛运用于新能源汽车、智能制造、消费电子、通讯互联等各个领域,决定着数字化、网络化和智能化的高度,而我国半导体产业已进入发展快车道,半导体企业正迎来国产替代的黄金发展时期。

(二) 2022年经营目标

2022年将是公司完成重整,涅槃重生,开启新发展的关键之年。公司要积极响应国家坚持创新驱动发展的号召,主动把握数字经济和绿色经济的产业契机,积极跟踪新能源汽车、半导体等新兴行业的发展趋势,致力于向高科技型公司转型,在做优做强现有产业的基础上,坚定不移地践行和实施新能源发展战略,使科技创新成为公司高质量发展的新动能,力争实现企业价值和股东回报的最大化。

(三) 经营思路

为实现2022年度经营目标,公司要重点做好以下几方面工作:

1、充分把握绿色经济和数字经济的发展新契机,深化推动公司新能源发展战略落地,快速步入战略性新兴产业赛道。一是积极布局新能源整车制造企业,重点参与全国仅有的8家通过国家发改委和工信部双部委审核的拥有独立完整的新能源汽车生产资质企业知豆汽车的重整工作,充分发挥公司现有汽车零部件制造业务与新能源整车制造业务的协同效应;二是积极发展半导体优质企业,重点投资由行业资深专业团队设立、地方政府基金重点参与的半导体科创企业浙江禾芯集成电路有限公司,此举不仅对公司布局新能源汽车形成非常强的支撑和协同,而且公司作为半导体封装材料的细分行业龙头康强电子的第一大股东,也能够在技术和市场两方面都

对康强电子形成助力。

- 2、深入实施大客户合作战略,以市场发展和客户需求为导向,充分发挥全球资源优势,打造全球化的研发、生产和销售服务布局。邦奇公司除了稳固与国内主要整车厂在传统CVT产品上的合作外,还要积极拓展中东、南美、马来西亚、印度等新市场新业务,继续深化与吉利、Stellantis集团、蔚来汽车等全球大型知名车企在新能源领域的战略合作关系。ARC公司继续加强与全球主要安全气囊一级供应商合作的同时,还要深入了解重要主机厂的需求,紧跟国际一流客户的发展方向,从技术、工艺、服务等多维度满足客户要求,重点落地与延锋汽车全球战略合作,实现合作共赢、共同成长。
- 3、坚持自主研发和技术创新,不断强化关键核心技术研发水平,为向高科技型公司转型持续发力。邦奇公司要重点提升在混合动力和纯电动动力总成系统的研发能力,不断完善包括EV、混合动力双离合变速器DT2、DT1、纯电动核心部件、CVT在内的全品类产品线,为客户提供行业一流的"一站式"研发制造服务。ARC公司作为全球第二大独立气体发生器生产商,其产品已基本覆盖全球主要安全气囊生产商及间接配套全球大多数整车厂,除了对现有成熟产品改进优化外,还要积极针对新能源汽车市场,重点研发相关配套产品,不断实现产品升级,增强核心竞争力。
- 4、继续发挥房地产板块全产业链服务优势,积极寻找战略突破,实现 新发展。一是房地产开发方面,在保障在建项目和新开工项目按计划推进以 及加快盘活存量资产回笼资金的同时,加强与在不良资产领域的专业机构的 深度合作,通过组建合资运营服务商充分发挥各方在产业导入、资源整合、 不良资产领域的投资管理优势,努力培育低风险高运营的开发模式;二是城 市服务方面,主要涉及物业管理、商业管理、星级酒店等多种业态,通过

不断拓展服务范围、提升服务水平、提高综合管理能力,持续不断地打造 城市服务的标杆项目,赢得市场与口碑。

5、不断提升公司治理和管理效能,推动内部管控体系升级,实现企业规范高效运作。一是提升运营管理水平,推行精益化生产,深入实施降本增效措施,持续完善内控流程,向精益运营要效益;二是落实人才发展战略,在全球范围内整合管理、技术方面的优秀人才,构建一流团队,赋能组织成长;三是打造优秀的企业文化,践行"诚实正直、勇于担当、团结协作、拥抱变化、使命必达、自我提升"的企业核心价值观,认真履行企业社会责任,努力把公司打造成具有品牌优势且值得尊敬的一流企业。

在重整中育新机、于变局中开新局。2022年,是公司开启新能源发展战略、推动高质量发展的重生之年。公司董事会有信心、有能力带领管理层和全体员工,砥砺奋进、笃行致远,落实绿色可持续发展的各项举措,开创企业创新发展的新局面。

银亿股份有限公司 董事会 二〇二二年四月三十日